

ACCIDENTATĂ
PE TRECEREA
DE PIETONI

ANCHETĂ. O femeie de 52 de ani din Galați a fost accidentată pe o trecere de pietoni de pe strada Alexandru Măcelaru de un autoturism condus de un bărbat de 71 de ani. » pag. 03



FESTIVAL
CULINAR
ȘI SURPRIZE

TÂRG. Piața Centrală din Galați va găzdui, la sfârșitul săptămânii viitoare, o nouă ediție, cea de-a 18-a, a unui eveniment devenit tradițional, Târgul de Toamnă. » pag. 05

COTIDIAN INDEPENDENT / GALAȚI, ROMÂNIA / ANUL XXX, NR. 9114 / 16 PAGINI, 2 LEI

MEGAESCROCHERIE DIN COMERȚUL CU MAȘINI SECOND-HAND » **EVENTIMENT/03**

Samsari gălățeni, pe lista neagră a Fiscului german



Viata liberă

VI www.viata-libera.ro

Peste 20 de milioane de euro este suma imputată de statul german pentru zeci de români, printre care și gălățeni, care ar fi cumpărat autoturisme prin diverse mecanisme financiare cu scopul de a evita plata TVA. ● Mariana Constandache

Ghiozdane și rechizite pentru 4.000 de elevi, dăruite de biserică

TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro

4.000 de copii din județele Galați și Brăila au primit, la începutul noului an școlar, ghiozdane echipate pentru a putea merge la școală. Ghiozdanele au fost achiziționate și dăruite, la ini-

țiativa Înalț Prea Sfințitului Părinte Casian, Arhiepiscopul Dunării de Jos, în cadrul acțiunii social-filantropice.

„Și eu doresc un ghiozdan nou și bine echipat pentru a merge la școală!”, acțiune îndreptată spre copiii cu posibilități materiale reduse din fiecare

parohie. Centrul eparhial, prin cele opt protopopiate și parohiile din eparhie, a achiziționat, în săptămâna premergătoare începerii noului an școlar, 4.000 de ghiozdane complet echipate cu rechizite școlare, respectiv caiete, penare, stilouri, pixuri, creioane, carioci și rigle. Acestea

au fost împărțite atât la biserică, cât și la școală copiilor fără posibilități materiale. În județul Galați, ghiozdanele și rechizitele au ajuns la copiii din Liești și Cărpăcești. Valoarea totală a ajutoarelor acordate s-a ridicat la suma de 200.000 de lei. » pag. 04



05 distincție
Mentiune pentru Galați,
la Internaționala de Neogreacă

GA
LA



meteo

29°
Variabil



valuta BNR

€4,73

\$4,26

Cursul de schimb valutar
la data de 13.09.2019



03 eveniment
A omorât un om
și a fugit de la locul
accidentului

07 sport
Siderurgiștii,
invitați la fotbal,
pe Stadionul „Oțelul”

16 observator
O clădire
supraimpozitată,
lăsată în paragină



TOC

editorial

viața liberă

Suntem otrăviți, iar autoritățile doar privesc?

REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro

Zilele trecute, președintele Autorității pentru Protecția Consumatorilor, Horia Constantinescu, declara în spațiul public că fructele provenite din import ne pot pune sănătatea în pericol, cauzând chiar apariția cancerului. Pentru a înțelege enormitatea din spatele unei asemenea afirmații trebuie spus că ea a fost făcută tocmai de cel numit, politic - ce-i drept, în fruntea instituției publice care ar trebui să vegheze pentru ca astfel de alimente să nu ajungă pe piața românească.

Întrebat dacă a retras de pe piață produsele cu pricina, Horia Constantinescu a răspuns fără ezitări că acest lucru nu s-a întâmplat, deoarece nu există un temei legal pentru a face acest demers. Cu alte cuvinte, suntem otrăviți cu produse tratate cu substanțe periculoase, iar autoritățile nu au fost încă în stare să elaboreze un act normativ care să împiedice ajungerea fructelor otrăvite pe rafturile magazinelor. În concluzie, cei plătiți din banii noștri să ne apere de astfel de pericole se limitează la a semnaliza problema, după care încep să se lamenteze că legea nu le permite decât să fie simpli spectatori.

Remus Basalic

În momentul în care tu, ca șef al unei instituții publice, ieși în presă cu o astfel de informație alarmantă, de bun-simț, dacă nu chiar obligatoriu, ar fi să vii și cu un set de informații verificate și verificabile științific care să-ți susțină afirmațiile. În lipsa unor astfel de date, ne putem gândi fie că Horia Constantinescu a urmărit să câștige ceva capital de imagine, fie că instituțiile statului știu mai multe lucruri decât

sunt dispuse să spună despre fructele pe care le mâncăm.

Că fructele și multe alte alimente pe care le găsim pe rafturile magazinelor românești nu sunt bune pentru consum o putem simți și noi, fără a fi experți. Dincolo de aspect, nimic nu indică faptul că respectivele fructe sau legume ar fi și comestibile. Problema este că același lucru îl putem afirma și despre multe dintre fructele autohtone, nu doar despre cele de import. Cum corupția este o instituție în sine în România, nu putem avea nicio garanție reală că alimentele pe care le cumpărăm, românești sau străine, sunt de fapt sigure. ●



pe repede înapoi

Buldozerele din Clejani

DĂNUȚ LUNGU
danut@viata-libera.ro

- O știți pe aia cu junii de 8, 9 și 10 ani care au distrus în proporție de 90 la sută o școală din Clejani? Cunosc multe guvernări care n-au fost atât de eficiente. Micii derbedei n-au avut nevoie decât de trei ore ca să facă treaba unor buldozere care consumă destul de mult carburant.
- Altfel, n-aș vrea să fiu în sufletul și bugetul familiilor care îi așteptau acasă: Ce ai făcut azi, mămică, la școală? Eh, i-am spart pe toți, bre, am rupt totul, varză i-am făcut! Bravo, mamă, doar știam eu că trebuie să te dau direct la facultate, ca să moară vecinii de invidie.
- Primarul localității a chemat preotul acolo, căci nu e treabă

curată - puștani au călcat totul în picioare, inclusiv centrala termică și vasele de toaletă, din cauza unei nenorocite de jucării care nu se oprea din cântat. Doamne, apăra și păzește! Nene, aveți grijă ce promiteți în campaniile electorale care urmează, vin generații furioase din urmă.

- Întrebare în on-line: cum a salvat CCR de la condamnare 23 de persoane acuzate că au furat mii de litri de motorină din locomotivele CFR? Răspuns: cu talent, numai cu talent. Chiar nu-ți trebuie școală pentru așa ceva, ba chiar îți prisosește.
- Un interlop din clanul Duduianu a petrecut cu șampanie, artificii și manele în fața penitenciarului Rahova, când s-a eliberat. Ce bucurie pe

el că a scăpat de Dragnea, nu-ți vine să crezi.

- Șeful ANPC - ce surpriză, are timp și de consumatori! - ne sugerează să evităm fructele care arată perfect. Carnea de porc e departe de perfecțiune, însă Cel de Sus mi-e martor că aveam chef de un măr, o banană, niște kiwi...
- Suntem martorii unei situații nemaîntâlnite la Predeal: orașul nu are primar și va rămâne și fără Consiliul Local. Bine, vor zice mulți turiști: ce, nene, ăla e oraș?
- Nemții se tem că vor ajunge să încaseze pensii mai mici de 905 euro pe lună, situându-se astfel la limita sărăciei. O merită poporul german dacă nu știe să se pensioneze mai devreme, pe la 39 de ani, ca viitorul ministru român de Interne.



nec plus ultra

NIȘTE APĂ (I)

ION ZIMBRU

(DOSARELE XYZ)

Motto:

„Cărțile mele sunt ca apa. Cărțile marilor genii sunt ca vinul.
Din fericire, toată lumea bea apă”. (Mark Twain)

Drumul până la FĂNTÂNĂ/ m-a-nvățat ce-nseamnă SETE când nu am un strop de APĂ,/ însă nimenea nu crede, m-a-nvățat și cum se poate/ să mă SUI și să COBOR și să văd cum niște apă/ se întâmplă-ntr-un IZVOR, cum se-ntâmplă și începe/ să se nalte pe-ndelete, pe-ntuner, spre LUMINĂ,/ pân-la CIUTURĂ și SETE !!!

Drumul până la FĂNTÂNĂ/ este Drumul către VIAȚĂ lungă, scurtă, amărâtă,/ împlinită sau deșartă, drumul spre-un izvor din care/ beau și cred că mă învață cum se face-o APĂ VIE/ chiar și dintr-o APĂ MOARTĂ, și cum poate ORIȘICINE/ și ORIUNDE să priceapă că nici MOARTEA cea VITEAZĂ/ nu rezistă fără apă !!!

DIN COLECȚIA
„CELE MAI FRUMOASE POEZII
RĂMASE TABLOU”

sinaxar

14-15.09.2019

- (S) † Înălțarea Sfintei Cruci
- (D) Sf. Ierarh Iosif cel Nou de la Partoș, mitropolitul Banatului

maxime



Cultivarea minții ar trebui să fie ultimul scop al existenței umane

B. R. AMBEDKAR

- **Echipa de serviciu**
Responsabil ediție: D.C. Predescu;
Corectura: Ramona Cotârleț.

divina tragedia

TEAMĂ de FRICĂ

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

Nu am ascuns niciodată și nici n-am să pot să ascund că mi-i teamă de frică, mi-i foarte mult și tare teamă de frică! Am încercat de atâtea și atâtea ori să ascund acest adevăr, însă ar fi însemnat să fiu fals, să mint, să păcălesc împrejurul și să mă pun de-a doua cu Doamna! N-am putut și nici n-am să pot să nu văd ce delir și ce zadar clocotesc și zburdă ca la dumnealor acasă! Adică, altfel spus, urlă și hohotesc de aici și până departe, de departe și până aici, acum, când funia-i din ce în ce mai aproape de par!

Iacătă, chiar în clipa asta, această Doamnă știmă bizară, această Doamnă harpie lungă mă strigă să-mi beau tot nimicul din tot Înaltul dumneaei, trimisă special de către Domnul său, să mențină echilibrul pe Pământul dat pentru joacă, pentru experimente și alte încercări ne/demne de blazonul Celest! Mă strigă așa, chiar așa, de parcă n-aș ști că-mi azvârle-n Cale tot felul de primejdii, tot felul de rele și obstacole și ispite și provocări! Și n-am cum să le refuz, n-am cum să nu mi le asum, cum să nu le folosesc, să nu pățimesc din cauza sau mulțumită lor! Și asta fiindcă sunt Acesta, nu Celălalt, cum crede Doamna de mai Sus!

Celălalt, sigur că da! Celălalt... care-i plecat de multă, de foarte multă vreme și de foarte mult timp spre altă Substanță mai tristă și mai clară în Adânc! Și, cu cât e mai Adâncă, exact cu atât e mai adevărată și mai temătoare! Dar e și rece și tâmpă taman când lacrima-i încă abia ieșită din orbită, și încă-i caldă, și încă nu-i atinsă de mizerabila-i lăcomie și neîndurare! E mizerabilă... și-mi închide și-mi închie toate iubirile-n ochiul cel stâng! E mizerabilă... și-mi ascunde toate furiile și urile și regretele în ochiul cel drept! Substanța/Starea ei, adică! A celei neînduplecate din Zare! A celei ne/drepte și in/utile și ne/deșarte! A celei mărinimoase!

perfide din obscur, sau din clar, sau din sinea fiecăruia, sau de aiurea... dacă nu din ascunzătorile Ne/Mărginirii, dacă nu din Ne/Voia unui Etern gratuit, devorator de Candoare și Respect! Da... îmi este teamă de frică! Sau frică de teamă, că tot Aia-i, la urma urmei! Că tot Aia se-nțelege și din lira lui Orfeu plângând-o pe Euridice, cum grăiește și cum scrie celebrul „anonim” folk, Ion Mutelcă, taman acum, când se apropie funia de par: „și omul acela dădea din vioară/ cu-arcuș din nimic și din paie de grâu/ dădea și credea că te-ntorci până-n seară/ să-i dai (ne)răbdării merinde și frâu!”... Nu? ●



MEGAESCROCHERIE DIN COMERȚUL CU MAȘINI SECOND-HAND ● ANCHETĂ

Samsari gălățeni, pe lista neagră a Fiscului german

MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro

Comercianții de mașini second-hand au dus furfurile din străinătate la un alt nivel. Peste 20 de milioane de euro este suma imputată de statul german pentru zeci de români, printre care și gălățeni, care ar fi cumpărat autoturisme prin mecanisme financiare cu scopul de a evita plata TVA către stat. Începută în urmă cu un an, ancheta a ajuns și la Galați, unde ofițerii germani și cei români au descins în căutare de probe.

Peste o sută de polițiști specializați în cercetarea infracțiunilor economice și luptători ai structu-

rilor de acțiuni speciale au descins zilele trecute în trei județe din țară, în cadrul dosarului coordonat de Parchetul de pe lângă Tribunalul Cluj. Descinderi au fost făcute la Cluj-Napoca, în județul Bihor și în Galați, anchetatorii urmărind să găsească probe și persoane implicate în megaescrocheria al cărei prejudiciu este estimat la aproximativ 21.300.000 de euro. 20 de percheziții au avut loc simultan, vizate fiind 70 de persoane, care, în ultimii ani, au cumpărat mașini din Germania cu scopul de a le revinde, prin intermediul mai multor firme-fantomă înființate pe teritoriul a șase state europene, fraudând astfel plata TVA către statul german.

„În cauză, sunt cercetate 70 de persoane pentru săvârșirea mai

multor infracțiuni de evaziune fiscală comise pe teritoriul statului german, printr-un mecanism de fraudare a plății TVA, în cadrul căruia au fost utilizate societăți comerciale de tip „firmă fantomă” din România, Ungaria, Slovacia, Cehia, Polonia și Austria. În urma perchezițiilor au fost identificate și ridicate înscrisuri, documente financiar-contabile, telefoane mobile, laptopuri, tablete, precum și alte dispozitive electronice, bunuri ce pot servi ca mijloace de probă”, precizează Poliția Română, într-un comunicat remis la finalul operațiunilor.

Perchezițiile de la Galați au fost efectuate de polițiști germani, ofițeri de la Serviciul de Investigare a Criminalității Economice și

luptători ai Serviciului de Acțiuni Speciale.

Zeci de samsari, „săltați” anul trecut

Demersurile pentru identificarea și anchetarea samsarilor români care acționau în această manieră au fost puse în aplicare anul trecut, în octombrie, când în urma a 69 de percheziții efectuate în Cluj, Alba, Arad, Argeș, Bihor, Constanța, Hunedoara, Iași, Sălaj, Sibiu, Teleorman, Tulcea, precum și în municipiul București au fost conduse la audieri 35 de persoane bănuite. Atunci, au fost descoperiți și ridicați 100.000 de lei și 30.000 de euro, sume care se presupune că ar fi provenit din afacerile dubioase, și care au fost confiscate. ●

A omorât un om și a fugit de la locul accidentului

TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro

Polițiștii Biroului Rutier Galați, în urma investigațiilor efectuate, au identificat un tânăr, în vârstă de 23 de ani, din municipiul Galați, bănuit de săvârșirea infrac-

țiunilor de ucidere din culpă și părăsirea locului accidentului.

În urma cercetărilor efectuate de polițiști a reieșit faptul că „în ziua de 7 septembrie, în jurul orei 21,50, tânărul în vârstă de 23 de ani ar fi condus autoturismul pe strada Macului, din municipiul

Galați, către strada Calea Prutului și, la un moment dat, ar fi surprins și accidentat mortal un bărbat, de 27 de ani, din județul Vaslui, care se deplasa pe acostamentul din partea dreaptă a carosabilului. Imediat după aceasta, conducătorul auto ar fi fugit de la

locul accidentului”, ne-a explicat cms. șef Gabriela Costin, purtătorul de cuvânt al IPJ Galați.

Conform sursei citate, tânărul va fi prezentat Parchetului de pe lângă Judecătoria Galați cu propunerea de luare a unei măsuri preventive. ●

Natalitate scăzută în județul Galați

DECLIN. 330 de copii s-au născut în județul Galați în iunie 2019, conform Direcției Județene de Statistică Galați. Față de luna mai a acestui an, în iunie s-au născut cu 45 de copii mai puțin. Tot în iunie, numărul deceselor înregistrate în județul nostru a fost de 562, cu 31 mai puține față de luna prece-

dentă. Ne confruntăm astfel în continuare cu un spor natural negativ, ceea ce înseamnă că numărul născuților-vii este mai mic decât cel al persoanelor decedate. Doar în ultimii cinci ani, populația județului a scăzut cu peste 10.000 de persoane din cauza declinului demografic. ● **R.B.**



FEMEIE ACCIDENTATĂ PE TRECEREA DE PIETONI

ANCHETĂ. Polițiștii Biroului Rutier Galați au fost sesizați, prin apelul unic de urgență 112, cu privire la faptul că, pe strada Alexandru Măcelaru, din municipiul Galați, a avut loc un accident rutier, soldat cu rănirea unui pieton. Din primele verificări a reieșit că un bărbat, de 71 de ani, din municipiul Galați, a condus autoturismul pe strada mai sus menționată și, în dreptul unei treceri de pietoni, a surprins și accidentat o femeie, de 52 de ani, care traversa, în mod regulamentar, pe marcajul pietonal. Victima a suferit mai multe leziuni, fiind transportată la spital, unde a rămas internată pentru îngrijiri medicale. Conducătorul auto a fost testat alcoolscoptic, rezultatul fiind negativ. Polițiștii efectuează cercetări pentru săvârșirea infracțiunii de vătămare corporală din culpă. ● **T.M.**

UNDE SUNT
AMPLASATE
RADARELE

TRAFIC. Astăzi, 14 septembrie, radarele Poliției Rutiere vor fi amplasate, în municipiul Galați, pe străzile Frunzei, Oțelurilor și Drumul de Centură. Șoferii care au drum în județ vor fi monitorizați pe DN 25, în dreptul localităților Hanu Conachi și Drăgănești, iar pe DN 26, în localitățile Ijdileni și Oancea. Pe DE 581, o autospecială cu radar va fi amplasată pe raza localității Berheci, iar pe DJ 251, la Pechea și Costache Negri. Pe DN 24D, un radar va fi prezent la Vârlezi. Duminică, 15 septembrie, echipajele Poliției Rutiere vor fi prezente, cu aparatele radar, în municipiul Galați, pe străzile Traian, Calea Prutului și Marea Unire. În județ, autospecialele vor staționa pe DN 25, la Piscu și Umbrărești, pe DN 26, la Vânători și Foltești, pe DN 24 D, la Cuca și pe DJ 251, la Smârdan și Slobozia Conachi. În nord, pe DE 581, circulați cu prudență pe raza localității Munteni, unde va fi, de asemenea, prezent un radar. ● **Teodora Miron**



www.viata-libera.ro

Live: Știri de ultimă oră, zi de zi

ACȚIUNE SOCIAL-FILANTROPICĂ ORGANIZATĂ DE BISERICĂ ● **DĂRUIRE**

Ghiozdane și rechizite pentru 4.000 de elevi

TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro

4.000 de copii din județele Galați și Brăila au primit, la începutul noului an școlar, ghiozdane echipate pentru a putea merge la școală. Ghiozdanele au fost achiziționate și dăruite, la inițiativa Înalt Prea Sfințitului Părinte Casian, Arhiepiscopul Dunării de Jos, în cadrul acțiunii social-filantropice „Și eu doresc un ghiozdan nou și bine echipat pentru a merge la școală!”, acțiune îndreptată spre copiii cu posibilități materiale reduse din fiecare parohie.

Urmând o tradiție mai veche, Centrul eparhial, prin cele opt protopopiate și parohiile din eparhie, a achiziționat, în săptămâna premergătoare începerii noului an școlar, 4.000 de ghiozdane complet echipate cu rechi-

zite școlare, respectiv caiete, penare, stilouri, pixuri, creioane, carioci și rigle. Acestea au fost împărțite atât la biserică, cât și la școală, copiilor fără posibilități materiale.

„În Liești, localitate cu mulți elevi de etnie romă și cu posibilități materiale reduse, după rugăciunile rostite de preoți în unitatea de învățământ la deschiderea noului an școlar, elevii au fost vizitați în clase pentru a li se oferi ghiozdanele echipate cu cele necesare pentru cursuri. Activitatea filantropică a continuat în localitatea Cărâpcești, o comunitate mai izolată a județului, unde preoții le-au oferit 20 de ghiozdane complet echipate copiilor din clasele primare ale școlii”, se arată într-un comunicat al Arhiepiscopiei.

În cadrul acestor activități au fost implicați mai mulți voluntari și credincioși din cadrul consiliilor



și comitetelor parohiale. Prin programul social-filantropic derulat de Arhiepiscopia Dunării de Jos au fost sprijiniți 4.000 de copii, valoarea totală a ajutoare-

lor acordate ridicându-se la suma de 200.000 de lei, sumă oferită de Centrul eparhial, cele opt protopopii și parohiile Eparhiei Dunării de Jos. ●

Rareș Bogdan, europarlamentar PNL:

GALAȚIUL MERITĂ MAI MULT!



Organizația județeană a Partidului Național Liberal Galați a avut parte, vineri, de o vizită de seamă, în persoana europarlamentarului Rareș Bogdan. Aceasta este prima vizită oficială a liderului liberal, în calitate de europarlamentar, la o organizație județeană, motiv de mândrie pentru membrii gălățeni ai partidului.

Rareș Bogdan a explicat și de ce a ales Galațiul, susținând că orașul și județul nostru merită mai mult, având potențial de dezvoltare la fel ca județe precum Cluj sau Bihor. „Este practic prima mea vizită, în calitate de europarlamentar, într-o organizație județeană, având astăzi cinci întâlniri succesive, inclusiv o manifestare cu peste 500 de oameni, membri și simpatizanți, aici la Galați. Mă bucur că încep aceste vizite într-un județ care trebuie să fie câștigat de liberali și care arată extrem, extrem de prost. O spun cu mare durere pentru că, pentru mine, România nu este diferită nici la Satu Mare, nici la Galați, nici la Cluj, nici la Olt, nici la Brăila și mă doare că un astfel de oraș, un astfel de județ poate să se afle în această situație”, a explicat europarlamentarul Rareș Bogdan.

Fost jurnalist, Rareș Bogdan a remarcat faptul că orașul are grave probleme în ceea ce privește starea drumurilor, a trotuarelor și a spațiilor verzi. „M-am învârtit un pic în oraș, venind spre sediu, și este dureros. Să știți că Clujul nu este într-o altă țară, Suceava nu este într-o altă țară. Sunt în aceeași țară, ca și Sinaia, și nu poate fi o diferență atât de mare între ele, la felul cum arată străzile, trotuarele, spațiile verzi. Vreau să câștigăm Primăria Galați, așa cum vom câștiga și Primăria Tecuci, pentru că acest oraș merită mai mult”, a adăugat europarlamentarul.

Rareș Bogdan a adus, în exclusivitate, și o veste bună pentru cei care au avut de suferit în urma inundațiilor din 2018. „Europarlamentarii liberali au reușit să aducă primii bani europeni pentru despăgubiri, este vorba despre 8,5 milioane de euro, pentru satele și comunele din nordul Moldovei afectate de inundațiile de anul trecut. Bani au fost aprobați, iar până pe 1 octombrie vor ajunge în satele din nordul Moldovei”, a conchis europarlamentarul liberal. ●

“Mă bucur că încep aceste vizite într-un județ care trebuie să fie câștigat de liberali. Orașul și județul Galați merită mai mult, având potențial de dezvoltare la fel ca județe precum Cluj sau Bihor”.

ÎN TRE 20 ȘI 22 SEPTEMBRIE, ÎN PIAȚA CENTRALĂ DIN GALAȚI ● **EVENIMENT**

Festival culinar și numeroase surprize, la Târgul de Toamnă



La sfârșitul săptămânii viitoare, Piața Centrală din Galați va găzdui o nouă ediție, a 18-a, a Târgului de Toamnă. Un eveniment devenit tradițional pentru orașul nostru, binecunoscut de gălățeni și așteptat în egală măsură,

în care, timp de trei zile, marfa proaspătă și de calitate va sta „la aceeași masă” cu spectacolele de muzică și dans și cu buna dispoziție. Iar pe gălățenii care vor participa la ediția din acest an îi așteaptă un adevărat festin culinar, dar și numeroase surprize, ne anunță organizatorii.

Târgul de Toamnă din acest an se deschide vineri, 20 septembrie, la ora 9,30, în locația sa tradițională – Piața Centrală, prezentatorul evenimentului fiind artistul popular Paul Buța. După discursurile oficialităților, vor urma momente de muzică și dans oferite de soliștii Mioara Velicu și Gelu Voicu, dansatorii și taraful centrului Cultural „Dunărea de Jos”, Școala de arte – muzică populară, un flashmob cu dansatorii pregătiți de Vir-

gil Tăbuș și un scurt moment de muzică oferit de copii. În celelalte două zile ale târgului, pe 21 și 22 septembrie, evenimentele vor fi prezentate de Iulia Costescu. Vor evolua ansamblul, dansatorii și taraful Centrului Cultural, artiștii Teatrului „Nae Leonard” și cei ai Școlii de Arte, precum și soliștii Constantin Bahrin, Lucian Vintilescu, Aurică Totolici, Mandola Munteanu și Marieta Ion.

Târgul de Toamnă va dura trei zile, între 20 și 22 septembrie, și nu este dedicat numai producătorilor de legume-fructe. Vor mai participa firme care comercializează produse tradiționale, pește și subproduse din pește, carne și subproduse din carne, produse lactate și brânzeturi, vin, produse de panificație, patiserie și cofetărie, conserve de iarnă, produse apicole, flori, standuri cu alimentație publică, crescători de porumbei și animale de companie, meșteri populari. Vor mai fi ateliere de creație pentru copii și pictură pe față pentru cei mici, ateliere de nutriție, alimentație și sănătate. La eveniment va participa și caricaturistul Viorel Baciu, ale că-

ru „șarje” le puteți vedea zilnic și în paginile „Vieții libere”.

Ca și la ediția precedentă, gălățenii care vor participa anul acesta la Târgul de Toamnă vor avea parte de surprize. Vor fi întâmpinați cu plăcinte calde, vor primi câte o cărticică cu rețete tradiționale și câte o sacoșă inscripționată, numai bună să o umple cu marfa pe care o vor avea la dispoziție, pe alege, pe tarabele pieței. Va fi un adevărat festin culinar pe tot parcursul derulării evenimentului. Nu vor lipsi preparatele la grătar, celebra pastramă de berbecuț, mâncărurile la ceaur, toate stropite cu must, vin, bere și alte licori din prune, caise, piersici și pere.

Invitați la Târgul de Toamnă 2019 vor fi oficialități locale, administratori ai piețelor din țară și reprezentanți oficiali ai Ministerului Agriculturii. Târgul de Toamnă din Galați este organizat de Consiliul Județean, Consiliul Local, Administrația Piețelor Agroalimentare SA, Direcția pentru Agricultură Județeană, ANSVSA Galați și Asociația Administratorilor de Piețe din România. ●



concursurile „Vieții libere”

“Bani grei”

PREMIILE SĂPTĂMÂNII

NOROC. La tragerea la sorți cu public de ieri, de la ora 13,00, a concursului „Bani grei cu Viața liberă” au participat 246 de plicuri, fiind desemnați cei trei câștigători, care vor primi câte 100 de lei fiecare: **Condrea Petrică** (plicul nr.

75), **Patriche Alexandru** (plicul nr. 41) și **Păun Lenuța** (plicul nr. 73). Cei trei câștigători sunt așteptați la redacție luni, 16 septembrie, între orele 12,00 și 16,00, cu o copie după buletin, să își ridice premiile. În același timp, îi rugăm pe toți participanții la concurs să completeze toate datele din cele șase taloane cât mai citeț posibil. ● **Claudia G. Caburgan**

„100 de lei pentru învățăcei”

CRISTI, ELEVUL NOROCOS

CÂȘTIG. La concursul „100 de lei pentru învățăcei” organizat săptămânal pentru elevi și studenți, s-a mai desemnat ieri, prin tragere la sorți, un câștigător. Din cele 145 de plicuri participante, doar cel trimis de

Cristi a fost cu noroc. Plicul trimis de **Cristi Roibu**, elev în clasa a VII-a la Colegiul Național „Costache Negri” din Galați, a purtat numărul 143. Îl așteptăm pe câștigător la redacție luni, 16 septembrie, între orele 12,00 și 16,00, cu o copie după buletinul unuia dintre părinți și una după carnetul de note.

● **Claudia G. Caburgan**

MENȚIUNE PENTRU GALAȚI, LA INTERNAȚIONALA DE NEOGREACĂ

DISTINCȚIE. David Manolescu, elev la Colegiul Național „Costache Negri”, a obținut o Mențiune la Olimpiada Internațională a Elenismului, desfășurată în perioada 5-8 septembrie, la București, la Palatul Parlamentului. Tot la faza internațională s-a calificat și o altă elevă gălățeană Alice Popescu, de la Colegiul Național „Vasile Alecsandri”, care, chiar dacă nu a primit vreo distincție, a ocupat un loc onorabil în clasament. Ambii olimpici internaționali sunt în clasa a X-a și nu învață această disciplină la liceu. Ei s-au pregătit la orele de curs desfășurate la Comunitatea Elenă din Galați, sub îndrumarea profesoarei Kiriaki Bardani. Cei doi au fost însoțiți la București de inspectoarea de specialitate Daniela-Angelica Nistor. ● **R.A.P.**

4,3212

franc elvețian

4,7354

euro

4,2654

dolar

206,5613

gram aur

din sportul
gălățeanComplex
sportiv
în haine noi

HALTERE. Sportivii secției de haltere de la Dunărea, CS Școlar și CS Universitatea, dar și componentele Centrului Național de Pregătire Olimpică (lotul de junioare mici) s-au întors în Complexul „Vasile Lehăduș” (Arena de Box), după mai bine de o lună de exil și competiții. În privința centrului, să consemnăm faptul că prof. Costel Dimofte are din nou un ajutor, în persoana antrenorei Liliana Niculiță. Fosta sportivă a Clubului Dunărea Galați, multiplă medaliată, elevă a antrenorului Daniel Robu (1999-2014), absolventă a FEFS Galați, Liliana revine în orașul de baștină, după ce a activat în cadrul Centrului Olimpic de la Botoșani (junioare mari). Altfel, să consemnăm faptul că „Arena” se prezintă în haine noi, sala de haltere are acum o anexă funcțională, iar sala de box este pregătită să-i primească acasă și pe pugiliștii lui Costel Burlacu.

HANDBAL. Campionatul Național de handbal seniore - Liga Florilor programează jocurile etapei a 4-a. Duminică, de la ora 11,00, în Sala „Gheorghe Barițiu” din Turda se va desfășura partida dintre CSU Cluj Napoca și CSM Râmnicu Vâlcea: arbitrează gălățenii Daniel Basso și Florin Tofan. ●

● grupaj realizat de
Gh. Arsenie, M. Petrescu

Viata liberă
Vl onlineÎncă
un transfer
la CSU Belor

PROGRAMUL MECIURILOR DIN LIGILE A IV-A ȘI A V-A ● FOTBAL

Partida rundeii, pe „Siderurgistul”

GHEORGHE ARSENIE
gheorghe@viata-libera.ro

Partidele etapei a treia din Liga a IV-a gălățeană sunt programate astăzi și mâine. Runda va fi deschisă de o confruntare care va avea loc pe terenul sintetic „Dunărea II”.

De la ora 12.00, astăzi, Avântul Vânători și Victoria Independența vor deschide etapa, jocul lor urmând să se dispute în Galați, pe sinteticul din cadrul Complexului Sportiv „Dunărea”. Întâlnirea

va fi arbitrată de Florin Macovei, iar observator a fost desemnat Sandu Cocu.

Celelalte jocuri ale rundeii vor avea loc duminică. De la ora 12.00, sunt programate meciurile: Juventus Toflea - Quantum Club Galați (arbitru Gabriel Mihai, observator Maricel Vlase), Voința Cudalbi - Muncitorul Ghidigeni (Alexandru Burloiu, Costache Ciubotariu), Viitorul Costache Negri - Victoria Tecuci (Ionuț Bozean, Doru Balmuș), Avântul Drăgănești - Gloria Ivești (Adrian Sava, Cristian Lu-poe). Derbiul rundeii se va des-

fășura duminică, de la ora 14.00, între Zimbrul Slobozia Conachi și Unirea Braniștea, partidă care va avea loc în Galați, la „Siderurgistul” (Bogdan Balaban, Silviu Veronel Ioan). Trei ore mai târziu va începe ultima partidă a etapei, Agrostar Tulucești - Avântul Valea Mărului (Ionuț Cojocaru, Neculai Voicu). În deschidere se vor disputa partidele echipelor de juniori.

Începe și Liga a V-a

Duminică se va da startul și în campionatul celui de-al cincilea eșalon. Partidele sunt programa-

te de la ora 11.00, după următorul program: ACS Lascăr Schela - Viitorul Frumușița (arbitru Cătălin Gheonea), Foresta Șendreni - Lu-ceafărul Berești (Adrian Dima), Șoimii Foltești - Zorile Grivița (Valentin Dragomir), Mălina Smârdan - Flacăra Pechea (Marian Dinu), Siretul Cosmești - Siretul Piscu (Lucian Bădin), Avântul Matca - Voința Cișmele (Radu Săndoi), Inter Tudor Vladimirescu - Unirea Hanu Conachi (Cătălin Ghimiciu) și Viitorul Umbrărești - Prutul Vlădești (ora 17.00, Cristian Dragomir). ●



program

Echipele gălățene, în competiții

GHEORGHE ARSENIE
gheorghe@viata-libera.ro

● În eșalonul secund de handbal feminin sunt programate, astăzi, partidele din etapa a doua, printre care și duelul dintre două echipe ce au evoluat în Liga Națională, CSM Roman și CSM Galați. Întâlnirea va avea loc la Roman și prezintă destule necunoscute

pentre Alexandrina Soare, antrenorela echipei gălățene. „Nu știm mare lucru despre adversara noastră, a avut multe schimbări în lot, astfel că ne vom orienta la fața locului. Noi suntem pregătite pentru a face față oricărui nivel al adversarei. Facem deplasarea cu 16 jucătoare și, desigur, mergem la victorie”, a spus Alexandrina Soare.

● Campionatul de rugby în 7 a ajuns la cel de-al treilea turneu, care se desfășoară astăzi, la Arad. Formația CSM Galați, care ocupă locul 4 după două runde, se află în Grupa A, alături de „U” Cluj, CSU Arad, CS Mănăstur și Sportul Studentesc.

● Voleibalistele de la CSU Belor Galați vor juca astăzi primul meci amical din cadrul

campaniei de pregătire pentru următorul sezon al primei ligi. Parteneră le va fi Rapid București, jocul urmând să se dispute de la ora 17.30, la Sala Sporturilor „Dunărea”. Măine dimineață, cele două formații se vor întâlni din nou, de la ora 11.00, într-un alt joc amical. Ambele meciuri se vor disputa fără spectatori. ●

VOLEI. Echipa feminină de prima ligă CSU Belor Galați a anunțat un nou transfer, cel al Sorinei Miclăuș, una dintre cele mai promițătoare tinere jucătoare din România în acest moment. Sorina Miclăuș are 20 de ani și deja are la

activ convocări în echipa națională. A mai evoluat la multipla campioană Volei Alba Blaj și la Agroland Timișoara. CSU Belor va începe campionatul pe 5 octombrie, cu un meci pe terenul formației CSM Lugoj. ● M. Căpățină



ASTĂZI, ÎN LIGA A III-A ● FOTBAL

Siderurgistii, invitați pe „Oțelul“



● „Oțelul“ își va aprinde nocturna și la meciul de astăzi

MARIAN CĂPĂȚINĂ
marian.capatina@viata-libera.ro

GHEORGHE ARSENIE
gheorghe@viata-libera.ro

În etapa din acest weekend a Ligii a III-a, două dintre cele trei formații gălățene din Seria I au de disputat partide pe teren propriu, cu adversari accesibili. Oțelul va întâlni nou-promovata Hușana Huși, în timp ce Sporting Liești va juca cu Șomuz Fălticeni. În schimb, CSU „Dunărea de Jos“ are o deplasare pe terenul unei pretendente la promovare, CSM Focșani.

Cei de la Oțelul vor să celebreze cu victorie Ziua Siderurgistului, care a fost pe 8 septembrie, anunțând de altfel că toți angajații din Combinatul Siderurgic

Liberty vor avea intrarea gratuită la meci, pe baza legitimațiilor de serviciu. De asemenea, începutul anului școlar este marcat de SC Oțelul tot prin intrare liberă acordată elevilor. Pentru o atmosferă cât mai plăcută, partida a fost programată de la ora 18.00, pentru ca repriza a doua să se dispute cu instalația de nocturnă pornită.

Tribuna a doua va rămâne închisă, iar prețul билетelor este de 5 lei la Tribuna I, 15 lei la Tribuna 0 și 2 lei la Peluza Nord.

Antrenorul Alexandru Ciobanu are tot lotul la dispoziție. Adversara, Hușana Huși, a obținut primul punct din acest sezon în runda trecută, după un egal acasă în fața celor de la KSE Tg. Secuiesc, iar în primele două etape a pierdut la limită, după evoluții bune, 0-1 acasă cu puternica Bucovina Rădăuți și apoi 1-2 la Liești, cu Sporting.

Dispută cu vecina de clasament

Formația din Liești este pe locul 11 după trei etape, cu trei puncte, astfel că antrenorii Doru Balmuș și Cristi Brăneț nu concep decât varianta victoriei, pentru a nu pierde contactul cu plutonul. Adversara, Șomuz Fălticeni, este o poziție mai jos în clasament, la golaveraj, cu o victorie în prima etapă, 1-0 în deplasare cu CSM Bacău, apoi 0-1 tot la Bacău, cu Aerostar, și înfrângere drastică acasă în runda precedentă, 0-5 cu Bucovina Rădăuți.

„Studentii“, tot în seria cu adversari tari

CSU „Dunărea de Jos“ a avut parte de un program dezavantaj

jos, cu o serie de meciuri în fața unor adversare cu pretenții, serie care continuă și astăzi, cu joc în deplasare pe terenul unei echipe cu buget mare și pretenții la promovare, CSM Focșani.

„Va fi un joc foarte greu, sunt sigur de asta, dar noi mergem să ne jucăm șansa cu ardoare. Mă aștept și la un plus de curaj, de încredere din partea jucătorilor, care au început să realizeze că meciurile din Liga a III-a nu sunt chiar de speriat“, ne-a spus antrenorul Cătălin Savu, care are și el tot lotul la dispoziție.

Cele două echipe au mai avut un meci direct în acest sezon, în „Cupa României“, când CSM Focșani s-a impus destul de greu la Galați, cu 2-1.

Partidele de la Liești și Focșani vor începe la ora 17.00. ●

Ciprian Deac:

„Noi, jucătorii români, suntem campioni la scuze“

GHEORGHE ARSENIE
gheorghe@viata-libera.ro

Jucătorii echipei naționale de fotbal au început să fie și ei nemulțumiți de rezultatele și jocul pe care îl prestează în această campanie de calificare la Campionatul European din 2020.

După Alex Chipciu, care a ieșit primul și și-a expus nemulțumirile



cu privire la jocul său și al colegilor săi, este rândul lui Ciprian Deac. „Dacă noi, jucătorii, nu credem, atunci lumea din jurul nostru de ce să creadă? Este important că noi credem, e important că totul depinde doar de noi. Lumea, din ce am văzut, nu e foarte încântată și e normal, dar ar fi bine să fie alături de echipa națională, pentru că noi, jucătorii, vrem și încercăm să

dăm totul pe teren. E clar că am întâlnit un adversar foarte puternic. Nu vreau să caut scuze, pentru că noi, jucătorii români, suntem campioni la scuze și găsim tot timpul, dar cred că ar fi bine să vedem realitatea și să ne vedem limitele. Toată lumea dă în selecționar, dar eu zic să ne uităm și la jucători. Eu cred că vina este a noastră, nu a selecționarului“, a spus Deac. ●

Echipa feminină joacă pe „Dunărea“

FOTBAL. Echipa feminină de fotbal FC Universitatea Galați va umple golul lăsat de pauza competițională din prima ligă cu un meci amical. Fotbalistele formației gălățene vor întâlni echipa Vulpițele Galbene Ro-

man, grupare care activează în eșalonul secund. Partida va avea loc la Galați, de la ora 12.00, la Stadionul „Dunărea“. După trei etape în Liga I, FC Universitatea este pe locul al patrulea, cu două victorii. ● Gh. Arsenie



Viata liberă
VIonline

BRIGADĂ
GĂLĂȚEANĂ
LA DERBIUL
DIN LIGA A II-A

FOTBAL. » Și în acest weekend, în primele trei eșaloane de fotbal vor oficia arbitri și observatori gălățeni. În Liga I, Liviu Ciubotariu va fi observator, iar Adrian Viorel Cojocaru - al patrulea arbitru la Dinamo - FC Botoșani, programat astăzi-seară pe Național Arena. În Liga a II-a, avem brigadă gălățeană completă la duelul dintre fostele prim-divizionare Dunărea Călărași și „U“ Cluj: Eduard Ioniță, Florian Vișan și Daniel Vlase.

Tot în eșalonul al doilea, Simona Rența este observator la Gloria Buzău - Geto-Dacica București. În Liga a III-a, Alexandru Burloiu va fluiera la KSE Tg. Secuiesc - CSM Bacău, unul dintre asistenți fiind concitadinul Andrei Toma. Derbiul nordului Moldovei, Știința Miroslava (Iasi) - Foresta Suceava, va avea un arbitru asistent gălățean, pe Răzvan Bedreagă.

Au fost delegați și doi observatori la meciuri din eșalonul al treilea: Mihai Păiș la Agricola Borcea - Înainte Modelu și Daniel Burloiu, la Metalul Buzău - Recolta Gheorghe Doja (Ialomița). » Campionatul Național pentru juniori A și B a ajuns la meciurile etapei a treia din primul retur (se joacă două tururi și două retururi). Astăzi, se dispută partidele LPS Galați - LPS Bacău, ora 12,00 și 14,00, pe Stadionul „Siderurgistul“, iar mâine, de la aceleași ore, dar pe „Dunărea“, CSM Galați joacă cu LPS Vaslui. Tot mâine vor juca și juniorii SC Oțelul, în deplasare, la LPS Focșani. ● Gh. Arsenie

CINE NEGOCIAZĂ
POSTUL
LAUREI KOVESI

DECIZIE. Euro-parlamentarul PNL Siegfried Mureșan a anunțat, joi, că echipa de negociatori a PE pentru șefia Parchetului UE, la care candidează și Laura Codruța Kovesi, este formată din președintele Comisiei de control bugetar și din președintele și vicepreședintele Comisiei LIBE. "Totmai s-a decis echipa de negociatori a Parlamentului European pentru poziția de procuror-șef european. Aceștia sunt: Monika Hohlmeier, președinta Comisiei de control bugetar (CONT), PPE, Germania; Juan Fernando Lopez Aguilar, președintele Comisiei pentru libertăți civile, justiție și afaceri interne (LIBE), S&D, Spania; Maite Pagazaurtundua, vicepreședintele Comisiei pentru libertăți civile, justiție și afaceri interne (LIBE), Renew, Spania", a scris pe Facebook europarlamentarul PNL. Mureșan a reiterat că negociatorii au ca obiectiv susținerea Laurei Codruța Kovesi pentru funcția de procuror-șef european. „Aceștia vor negocia în numele Parlamentului European cu reprezentanții Consiliului. Mandatul lor este simplu și clar: Laura Codruța Kovesi este candidatul Parlamentului European pentru funcția de procuror-șef european. Este singurul candidat al Parlamentului și este singura persoană pe care Parlamentul European o va accepta în poziția de procuror-șef european”, a adăugat Mureșan. Prin urmare, după 20 sau 21 septembrie este posibil să fie reluate negocierile cu Consiliul UE. ● **T.M.**

Salvată de un apel la Telefonul Copilului

INTERVENȚIE. O minoră a sunat, joi noapte, la Telefonul Copilului și a discutat cu un psiholog, căruia i-a spus că vrea să se sinucidă și are motive să recurgă la acest gest. În timp ce discuția cu fata de 17 ani continua, polițiștii Capitalei au identificat-o, gă-

sind-o somnolentă, după ce a înghițit mai multe pastile. Directorul executiv al Asociației Telefonul Copilului a precizat că minoră a explicat că recurge la acest gest deoarece ar fi fost abuzată sexual de tatăl vitreg și nimeni nu a crezut-o. ● **T.M.**

116 111
TELEFONUL
COPILULUI



► Decizia luată de Sorina Pinteș este în vigoare până pe 31 martie 2020

TIMP DE ȘASE LUNI ● **DOCUMENT**

Exportul de citostatice și imunosupresoare, interzis

TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro

Ministerul Sănătății suspendă pentru șase luni exportul de citostatice și imunosupresoare pentru pacienții bolnavi de cancer sau care au suferit un transplant și care sunt insuficiente pe piața din România, a anunțat, vineri, ministrul Sorina Pinteș.

Ministerul Sănătății va pune în dezbatere publică, pe pagina web, la secțiunea Transparență Decizională, proiectul de Ordin pentru aprobarea Listei cuprinzând denumirile internaționale și codurile anatomice-terapeutice-chimice corespunzătoare medicamentelor de care beneficiază

asigurații în sistemul de asigurări sociale de sănătate și a unei măsuri pentru asigurarea acestora pe piața din România.

Documentul reglementează măsura de suspendare pentru o perioadă de șase luni, până la 31 martie 2020, a distribuției în afara teritoriului României pentru un număr limitat de medicamente cu risc crescut de discontinuitate în aprovizionare. Este vorba de 172 Denumiri Comune Internaționale (DCI-uri) și coduri anatomice-terapeutice-chimice (125 citostatice și 47 de imunosupresoare) corespunzătoare mai multor medicamente citostatice și imunosupresoare vitale pentru asigurarea tratamentului pacienților cu afecțiuni oncologice și a celor transplantați.

Decizia Ministerului Sănătății a fost luată în urma notificării venite din partea specialiștilor din cadrul Agenției Naționale a Medicamentului, instituția cu atribuții în monitorizarea și supravegherea pieței medicamentului, care au primit o serie de sesizări din partea pacienților și specialiștilor privind lipsa acestor medicamente necesare tratamentului pacienților cu cancer sau a celor care au făcut un transplant, precizează Ministerul Sănătății.

"Ca ministru, nu pot să ignor aceste semnale și trebuie să folosesc toate pârghiile pe care le am. Este un Ordin vital, dacă putem să îl numim așa, pentru a putea regla piața și reface stocurile de medicamente vitale necesare pacienților noștri cu afecțiuni cronice. Nu pu-

tem să mai stăm să ne uităm cum pacienții sunt lipsiți de aceste medicamente și sunt trimiși în străinătate să le cumpere la preț dublu sau triplu. În această perioadă, am semnat 12 autorizații pentru nevoi speciale pentru alte DCI-uri care în prezent lipsesc, dar nu putem face din asta o practică. Pentru a pune în aplicare acest Ordin, vom respecta toți pașii și procedurile interne și internaționale și vom notifica Comisia Europeană și vom argumenta", a declarat Sorina Pinteș, ministrul Sănătății.

Conform legislației în vigoare, deținătorii de Autorizații de Punere pe Piață (APP-uri), dar și distribuitorii și furnizorii lor au obligația publică de a asigura cu prioritate nevoile pacienților interni. ●

Simpozion despre compușii toxici din mediul înconjurător

ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro

În perioada 15-17 septembrie, Universitatea „Dunărea de Jos” din Galați, lider al proiectului MONITOX, în parteneriat cu Institutul Național de Cercetare-Dezvoltare „Delta Dunării” din Tulcea, Institutul de Zoologie din

Chișinău, Institutul Tehnologic al Macedoniei de Est și Traciei din Kavala - Grecia și Institutul de Geologie și Seismologie din Chișinău, va organiza la Tulcea simpozionul internațional MONITOX „Delte și Zone Umede”. La lucrările simpozionului vor participa peste 60 de cercetători, specialiști și studenți din diferite

instituții academice și de cercetare din România, Republica Moldova, Grecia, Ucraina, Norvegia și Federația Rusă. „Tematica celor 54 de lucrări înscrise cuprinde investigarea compușilor toxici și a migrației acestora în diferite compartimente de mediu, studii privind influența activităților umane asupra stării ecosiste-

melor, utilizarea tehnicilor de biomonitorizare a mediului, precum și optimizarea unor tehnici analitice de înaltă sensibilitate și precizie utilizate pentru detectarea substanțelor cu impact negativ asupra sănătății populației și a stării ecologice”, declară directorul de proiect, prof. univ. dr. habil. Antoaneta Ene. ●

carnet cultural

ROXANA ARTENE PENCIU

EXPOZIȚII

- **Muzeu de Artă Vizuală** Expoziția de fotografie "Ocolșuri și reveniri: Momente, locuri, oameni", semnată Iosif Király.
- **Sala "Nicolae Mantu" a Galeriilor de Artă** Salonul de toamnă al artiștilor plastici gălățeni.
- **Muzeul de Istorie** Expozițiile: "160 de ani de la Unirea Principatelor Române (1859-2019). Istorie și patrimoniu muzeistic", "Repere istorice în filatelie (1862-1942)", "CENTENart", "Arheologie - Lapidarium", "Ambient românesc - ambient european, a doua jumătate a sec. al XIX-lea - începutul sec. al XX-lea", "Civilizația tradițională din sudul Moldovei", "Sistemul monetar românesc - 150 de ani de existență", "Personalități ale Unirii Principatelor Române".

- **Casa Memorială "Costache Negri" (comuna Costache Negri)** Expoziția "Ambient românesc - Ambient european: Conacul de la Mânjina".
- **Casa Rurală "Ion Avram Dunăreanu" (comuna Suhurlui)** Expoziția "Ambient tradițional românesc".
- **Casa Colectiilor (Galați) și Casa "Hortensia Papadat Bengescu" (comuna Ivesti)** Închise temporar.
- **Muzeul Istoriei, Culturii și Spiritualității Creștine** Expoziția "Spiritualitate creștină la Dunărea de Jos".
- **Complexul Muzeal de Științe ale Naturii "Răsvan Anghelută"** Expozițiile: "Dunărea la Galați", Laurențiu Lupașcu, "Dunărea de la Munții Pădurea Neagră, până la Marea

Neagră", "Cochilii, nestemate ale mării", "Pe culmile Carpaților", "Tentacule și tentacule", "Miracolul migrației: scrumbia de Dunăre și speciile înrudite din Marea Neagră"; Grădina Botanică, Grădina senzorială, Acvariul și Observatorul Astronomic - Planetariu.

BIBLIOTECI

- **Biblioteca "V. A. Urechia"** sediul central de pe strada Mihai Bravu, cât și la filiale după următorul program: de luni până vineri, între orele 9,00 și 20,00, sâmbăta închis și duminica deschis de la 8,00 la 13,00.
- **Biblioteca Franceză "Eugene Ionesco"** 10,00 - 14,00.

tel. utile

Dispecerat Urgențe	112
Ambulanță non-stop (VITAL MED)	0236/462222
Inspectoratul pentru Situații de Urgență (ISU)	0236/460441
Inspect. Jud. de Poliție	0236/407000
Poliția Transporturi	0236/418460
Secția 1 de Poliție	0236/419966
Secția 2 de Poliție	0236/460854
Secția 3 de Poliție	0236/413400
Secția 4 de Poliție	0236/468490
Secția 5 de Poliție	0236/416945
Serviciul Teritorial al Poliției de Frontieră Galați	0236/491066
Centrul de prevenire și consiliere antidrog	0236/461800
Jandarmi	0236/334152
Poliția Locală	0236/314000
Prefectură	0236/462739
	0236/460330
Consiliul Județului	0236/411099
Primărie	0236/307775
Garda de Mediu	0236/311333
	0236/413170
ECOSAL PREST	0236/312282
Informații CFR	0236/460643
Rezervare bilete tren	0236/496000
Protecția Consumatorului	0236/413929
Starea Civilă	0236/307747
Dispecerat iluminat public	0751586462

DERANJAMENTE - INTERVENȚII:

CALORGAL: dispecerat - 0236/311018 0236/473100/120 relații cu publicul - 0236/473151
APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294 0236/473380
DISTRIGAZ SUD (Galați) 021/9281
ELECTRICA (Galați) 929
SPITALE
Spitalul De Urgență 0236/301111 0236/301112
Spitalul Psihiatrie 0236/479401
Boli Infecțioase 0236/334022 0236/334032
Spitalul De Copii 0236/469849 0236/469100
Spitalul Militar 0236/423983
Spitalul TBC 0236/460712 0236/460713
Spitalul CFR 0236/475678 0236/475768 fax 0236/411613
Maternitatea Municipală 0236/413131 0236/412301
FARMACII NON-STOP:
Hygeia (vizavi de Spitalul Județean) 0236/473013

program TV sâmbătă 14 septembrie

TVR 1
08:00 Aventura urbană
09:00 Vreau să fiu sănătos
10:00 Constructorii de visuri
10:30 Rugby Superliga: CSA Steaua București - C.S. Tomitanii
12:30 Handbal feminin, Liga Florilor: SCM Craiova - CS Minaur Baia Mare
14:00 Telegazeta
14:30 Ora regelui
15:30 Pistruiatul
16:15 Discover România
16:30 Vedeta populară
18:30 Teleenciclopedia
19:30 Momentart
19:40 Sport Meteo
20:00 Telegazeta
21:00 Dosar România
22:00 Napoléon
23:00 Profesiștii...
00:00 Teleenciclopedia (R)
01:00 Arheologia crimelor comunismului (R)
02:00 Napoléon (R) Franta, Germania, Italia, Canada, SUA, Aventuri

PRO TV
07:00 Știrile Pro TV
10:00 I Like IT
10:30 Superspeed la Pro TV
11:00 Garfield SUA, Aventuri, Comedie
13:00 Șef sub acoperire (R)
14:00 Masterchef (R)
16:00 Vocea României (R) "The Voice" este un format inovator care schimbă regulile în ceea ce privește concursurile de talente.
19:00 Știrile Pro TV
20:00 Gospodar fără pereche
22:00 Orașul SUA, Crimă, Dramă, Romantic, Thriller
00:30 Profu' (R) România, Comedie
01:30 Visuri la cheie (R)
03:30 I Like IT (R)
04:00 Superspeed la Pro TV (R)
04:30 Garfield (R) SUA, Aventuri, Comedie
06:00 Lecții de viață (R)

ANTENA 1
07:00 Observator
09:30 Cenușăreasa II: Visele se împlinesc SUA, Animație, Familie, Fantastic
11:00 Nea Mărin Miliardar (R) Romania, Comedie
13:00 Observator
13:30 Sacrificiul România, Dramă
16:00 Chefi la cuțite (R)
19:00 Observator
20:00 Te cunosc de undeva Emisiune jurizată de Ozana Barabancea, Aurelian Temișan, Andreea Bălăn și Cristi Iacob, în care vedetele devin de nerecunoscut, dând viață unor personalități din lumea muzicii
23:15 Evadata SUA, Dramă
01:30 Prizonierii Timpului SUA, 2003, SF, thriller

KANAL D
07:30 Pastila de răs
08:00 Teleshopping
08:45 Steaua sufletului Turcia, Acțiune, Dramă, Muzical
11:00 Sport, dietă și o vedetă
11:30 Teleshopping
12:00 Știrile Kanal D
13:00 Vacanța Mare: Leana s-a întors! Mama Franța, Fantastic, Muzical
16:00 Puterea dragostei
18:00 Știrile Kanal D
19:00 Puterea dragostei
20:00 Îmi place dansul
23:00 Teroare în San Francisco SUA, Acțiune, Horror, Thriller
01:00 Știrile Kanal D (R)
02:00 Cash Taxi (R)
03:30 Puterea dragostei (R)
06:00 Teleshopping
06:30 Pastila de răs (R)
06:45 Știrile Kanal D (R)

HBO
07:45 De neoprit SUA, Acțiune, Dramă
09:25 Ocean's 8: Jaf cu clasă SUA, Acțiune, Comedie
11:15 Bine ai venit la Trouilly! Comedie
12:45 Prietenia SUA, Dramă, Romantic
14:10 Omul-Paianjen 2 SUA, Acțiune, Aventuri
16:15 Ocean's 8: Jaf cu clasă SUA, Acțiune, Comedie
18:05 Incredibilii SUA, Acțiune, Animație
20:00 White Boy Rick SUA, Crimă, Dramă
21:50 Umbre Romania, Crimă, Dramă
22:35 Godzilla SUA, Acțiune, Aventuri, SF
00:35 Moromeții 2
02:20 Walk the Line - Povestea lui Johnny Cash SUA, Dramă, Muzical
04:35 United Skates, Documentar
06:00 Eu și Alex SUA, Familie, Sport

TVR 2
07:30 Putere și inocență
08:30 Generația Fit
09:00 Sid, micul savant
10:00 Mic dejun cu un campion
11:00 Handbal masculin, Liga Zimbriilor: AHC Potaissa Turda - SCM Timișoara
12:30 Cap compas
13:00 Memorialul Durerii
14:00 Gala Umorului (R)
15:00 Femei de 10, bărbați de 10
16:00 Femei de 10, bărbați de 10
17:00 Zile cu stil
17:30 MotorVlog
18:00 Putere și inocență
18:52 E vremea ta!
19:00 Telegazeta TVR 2
20:10 Detectivul Dee și misterul flăcării fantomă
22:20 Onoare și respect Italia, Dramă
23:55 Poate nu știai
00:00 Zile cu stil (R)
00:35 MotorVlog (R)
01:10 Detectivul Dee și misterul flăcării fantomă (R) coprod, Acțiune, Aventuri

www.viata-libera.ro Viața din carnet

AGENȚIA

septembrie

14

cronologie

- **1321** Încetează din viață DANTE ALIGHIERI (n. 1265), scriitor italian.
- **1769** Se naște ALEXANDER von HUMBOLDT (m. 1859), naturalist, arheolog, explorator, geograf german.
- **1778** Se naște, la Țigănești, jud. Galați, COSTACHE CONACHI (m. 1849), poet, traducător.
- **1851** Încetează din viață JAMES FENIMORE COOPER (n. 1789), scriitor american.
- **1895** Inaugurarea podului peste Dunăre, între Fetești și Cernavodă [proiectat și construit de Anghel Salignyl, cel mai lung pod din Europa continentală și al treilea din lume la acea vreme.
- **1924** Se naște IOSIF CONTA (m. 2006), dirijor.
- **1928** A fost inaugurată Crucea Eroilor de pe Caraiman, din masivul Bucegi, lucrare metalică monumentală, ridicată în memoria eroilor români căzuți în timpul Primului Război Mondial.
- **1940** România este proclamată stat național-legionar. Președintele Consiliului de Miniștri, generalul Ion Antonescu, este numit „conducător al statului”, iar Horia Sima, șeful Mișcării Legionare, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri. Se interzice orice activitate politică, în afară de cele ale Mișcării Legionare și Grupului etnic german.
- **1993** Încetează din viață GEO BOGZA (n. 1908), poet, prozator, publicist, membru al Academiei Române.
- **2008** Încetează din viață ȘTEFAN IORDACHE (n. 1941), actor, personalitate marcantă a scenei contemporane.
- **2015** Încetează din viață CORNELIU VADIM TUDOR (n. 1949), poet, prozator, critic literar, ziarist, om politic, membru fondator al Partidului România Mare, senator, europarlamentar. V.G.

meteo 14-15 septembrie România & Europa



REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA:
Galați, str. Domnească nr. 68
redactie@viata-libera.ro

SECRETARIAT 0236/460620,
fax 0236/471028
BIROU COORDONATORI 0372/363643
REDACȚIE 0372/363631, 0372/363633
SPORT 0372/363628
TEHNO 0372/363626
PUBLICITATE 0236/460719
MICA PUBLICITATE 0372/363615
DIFUZARE 0236/460395

Cristina COCU
Manager

CONȘILUL EDITORIAL
Gabriela CREȚU
Director general

Anca SPĂNU
Redactor șef adjuncț

Dan Cătălin PREDESCU
Editor Coordonator

SOCIAL-EVENIMENT: Roxana ARTENE
PENCIU, Remus BASALIC, Victor CILINCA,
Mariana CONSTANDACHE, Teodora MIRON,
Iasmina UNGUREANU (C.M.)

ECONOMIC-ADMINISTRAȚIE: Ovidiu
AMĂLINEI, Cristinel LUCA, Anca MELINTE,
Elena GOVAERT
SPORT: Marian CĂPĂȚINĂ, Sonia BACIU,
Gheorghe ARSENE

ONLINE: Monica ZANET, Valentin CHIȚU

FOTO: Iulia KELT, Bogdan CODRESCU

REDACTORI COLABORATORI: Alina
Comșa DURBACĂ, Dănuț LUNGU,
Virgil GURUIANU, Dan PLĂESU, Ion ZIMBRU,
Gheorghe GURĂU, Florin RĂVDAN

DEPARTAMENT CALCULATOARE:
Camelia LUPU, Adrian BARBU

DTP: Lili CRĂCIUN, Cătălin PARAIPAN,
Tiberiana PRISACARIU

CORECTURĂ: Ramona COTĂRLET, Persida
Vanda ONEA (C.M.), Andra FRĂȚIMAN

MARKETING PUBLICITATE: Veronica
COSMA, Cătălin BARCAN, Mihaela
CĂRLESCU, Ana BARBU, Dorina AXENTE

DIFUZARE: Aurora RADU, Vasilica BĂLAN,
Veronica POPA, Mirela MIHALACHE

DESIGN CONCEPT
Cristian Lipan (www.lipandesign.ro)

Tipar realizat la TIPOMEDIA București
Tel. 0771 797 204, 0723 531 624

Copierea oricăror elemente grafice sau editoriale
ale acestei publicații va fi sancționată prin lege

COTIDIAN INDEPENDENT®
MARCA ÎNREGISTRATĂ
auditat de Biroul Român de Audit
al Tirajelor, membru al Biroului
 Internațional de Audit al Tirajelor

ISSN 1221-4914

48.000 DE CITITORI ZILNIC

Publicație ce beneficiază de rezultate
de audiență conform Studiului Național
de Audiență măsurate în perioada
noiembrie 2014 - mai 2016

CERTIFICAT ISO 9001 ȘI 14001

filmul zilei

SĂMBĂTĂ, 14 SEPTEMBRIE

ORAȘUL

PRO TV. ora 22,00, dramă, thriller, romantic, 2010, SUA

► **Cu: Blake Lively, Jeremy Renner, Ben Affleck** În fiecare an, în Boston au loc peste 300 de jafuri bancare. Și un singur cartier, Charlestown, a dat lumii mai mulți spărgători de bănci și hoți de mașini decât oricare alt loc din America. Doug MacRay este unul dintre ei. O întâlnește pe Claire, relația lor transformându-se într-o pasionată poveste de dragoste. Dar, la un moment dat, el va avea de ales între două lucruri - să-și trădeze prietenii sau s-o piardă pe femeia pe care o iubește..



program TV duminică 15 septembrie

► TVR 1
07:00 Universul credinței
09:00 M.A.I. aproape de tine
09:30 Pro patria
10:00 În grădina Danei
10:35 Viața satului
11:50 Minutul de agricultură
12:00 Viața satului
13:00 Tezaur folcloric
14:00 Telegazeta
14:30 Politică și delicataturi
15:30 Handbal masculin, Liga Zimbrilor: CS Dinamo București - AHC Dobrogea Sud Constanța
17:10 Teatru TV (R)
19:40 Sport Meteo
20:00 Telegazeta
21:10 Festivalul Internațional de Folclor Cântecul munților
22:30 Festivalul Internațional George Enescu 2019
00:20 Garantat 100%
01:20 Pistruitul (R) Romania, Aventuri
01:55 Politică și delicataturi (R)
02:45 Sport Meteo (R)
03:00 Telegazeta (R)

► PRO TV
07:00 Știrile Pro Tv
10:00 Ce se întâmplă doctore?
10:30 Arena bucătarilor
11:00 Gospodar fără pereche (R)
13:00 Apropro Tv
14:00 Masterchef (R)
16:00 Visuri la cheie (R)
18:00 România, te iubesc!
19:00 Știrile Pro Tv
20:00 Mecanicul 2
22:00 Franta, SUA, Acțiune, Crimă, Thriller
00:15 Sabotaj SUA, Acțiune, Crimă, Dramă, Thriller
01:15 Apropro Tv (R)
01:15 Compania eroilor (R) SUA, Acțiune, Război
03:00 Sabotaj (R) SUA, Acțiune, Crimă



Franta, SUA, Acțiune, Crimă, Thriller

► ANTENA 1
07:00 Observator
09:30 Te cunosc de undeva (R)
13:00 Observator
13:30 Sacrificiul Romania, Dramă
16:00 Chefi la cuțite (R)
19:00 Observator
20:00 Insula iubirii
23:30 iUmor (R)
02:30 Observator (R)
03:30 În puii mei
04:00 Prizonierii Timpului (R) 2003, SUA, SF, Thriller
06:00 Observator



► KANAL D
07:30 Sport, dietă și o vedetă (R)
08:00 Teleshopping
08:45 Steaua sufletului
11:30 Teleshopping
12:00 Știrile Kanal D
13:00 Cash Taxi (R)
14:30 Asta-i România!
16:00 Puterea dragostei
18:00 Știrile Kanal D
19:00 Puterea dragostei
20:00 Îmi place dansul
23:00 Ochii din umbră (R)
01:00 Știrile Kanal D (R)
02:00 Asta-i România! (R)
03:30 Puterea dragostei (R)
06:00 Teleshopping
06:30 Pastila de râs (R)



Turcia, Acțiune, Dramă

► HBO
07:30 Mișcarea perfectă SUA, Comedie, Romantic
09:10 Incredibilii SUA, Acțiune, Animație, Aventuri, Familie, Fantastic
11:05 Zâmbetele unor bărbați triști Comedie, Dramă
12:40 În mijlocul furtunii Marea Britanie, SUA, Biografic, Dramă, Istoric
14:20 X-Men: Cei dintâi SUA, Acțiune, Dramă, SF
16:30 Peter Iepurașul Australia, SUA, Animație
18:05 Bumblebee SUA, Acțiune, Aventuri, SF
20:00 Glass SUA, Dramă, Mister, SF
22:15 The Deuce SUA, Dramă
23:20 Deadwood SUA, Western
01:10 Interstellar: Călătorind prin univers SUA, Marea Britanie, Aventuri, Mister, SF

► TVR 2
07:00 Regatul Sălbatic
07:30 Putere și inocență Italia, Romantic
08:30 Direcția: sud-vest! (R)
09:00 Ferma
10:00 Pescar hoinar
10:30 Natură și aventură
11:00 Handbal feminin, Liga Florilor: CS Rapid București - SCM Gloria Buzău
12:30 Sănătate cu de toate
13:10 Expresul de Buftea Romania, Comedie
14:50 Discover Romania
15:00 Drag de Romania meal
16:00 Drag de Romania meal
17:00 D'ale lu' Mitică
18:00 Putere și inocență Italia, Romantic
18:52 E vremea ta!
19:00 Telegazeta TVR 2
20:10 Harababura Romania, Comedie
22:10 Trumbo SUA, Biografic, Dramă
00:30 Drag de Romania mea! (R)

septembrie
15
cronologie

► 1738 Se naște WILLIAM HERSCHEL (m. 1822), astronom englez de origine germană. În 1781, a descoperit planeta Uranus.
► 1830 A fost inaugurată calea ferată Liverpool - Manchester, pe care a circulat primul tren cu aburi pentru persoane.
► 1864 Se decretează Legea introducerii sistemului de măsură și greutate metrice.

► 1890 Se naște AGATHA CHRISTIE (m. 1976), scriitoare britanică.
► 1894 Se naște JEAN RENOIR (m. 1979), regizor francez.
► 1912 Se dă în circulație segmentul de cale ferată Berești - Tălășmani.
► 1922 Încetează din viață ȘTEFAN HEPITES (n. 1851), fizician, meteorolog, vicepreședinte al Academiei Române.
► 1955 Se înființează Orchestra Simfonică de Stat Galați.
► 1956 Primul spectacol al Teatrului de Operetă și Estradă din Galați. A fost prezentată comedia muzicală „Cu dragostea nu-i de glumit“.
► 1973 Se naște, la Galați, MARIANA EFTIMIE KABBOUT, poetă, prozatoare.

► 1991 În fața clădirii fostului Colegiu „Al. I. Cuza”, s-a dezvelit un bust al lui Alexandru Ioan Cuza, moștenit de la fosta Școală Comercială „Al. I. Cuza” - care a funcționat anterior în respectiva clădire [sculptorul bustului este neidentificat].
► 1992 Direcțază din viață ANDA CĂLUGĂREANU (n.1946), actriță, interpretă de muzică ușoară.
► 2009 Încetează din viață NICU CONSTANTIN (n.1939), actor, vedetă a teatrului de revistă.
► 2017 Încetează din viață MIRCEA IONESCU - QUINTUS (n. 1917), jurist, scriitor, om politic, membru și președinte al PNL. V.G.

Viata libera
VIonline

horoscop

14-15 septembrie



► FECIOARĂ
23 august - 21 septembrie

Nu prea reușiți să faceți ce v-ați propus; intervin evenimente neprevăzute.

► BALANȚĂ
22 septembrie - 22 octombrie

Sunt favorizate relațiile de parteneriat și întâlnirile de afaceri.

► SCORPION
23 octombrie - 21 noiembrie

Puteți avea succes în chestiuni casnice și în societate.

► SĂGETĂTOR
22 noiembrie - 21 decembrie

Astăzi, nu vă vedeți capul de treabă. Organizați-vă cât mai eficient!

► CAPRICORN
22 decembrie - 19 ianuarie

Sunteți într-o formă intelectuală deosebită.

► VĂRSĂTOR
20 ianuarie - 18 februarie

Reușiți să încheiați o tranzacție strălucită.

► PEȘTI
19 februarie - 20 martie

Se pare că sunteți nevoit să plecați într-o delegație care se anunță destul de dificilă.

► BERBEC
21 martie - 20 aprilie

Sunt șanse să începeți o activitate comercială din care veți câștiga bine.

► TAUR
21 aprilie - 21 mai

Aveți ocazia să faceți o investiție importantă.

► GEMENI
22 mai - 21 iunie

Creativitatea vă ajută să aveți succes în ceea ce faceți.

► RAC
22 iunie - 22 iulie

Chiar dacă vi se pare că sunteți în formă maximă, nu vă suprasolicitați!

► LEU
23 iulie - 22 august

Este o zi bună pentru a trece la schimbări.

REGINĂ A OLANDEI TIMP DE 32 DE ANI ● **ISTORIE**

Juliana - suverana doctor în litere

VIRGIL GURUIANU
redactie@viata-libera.ro

Prințesa Juliana Louise Emma Maria Wilhelmina (născută pe 30 aprilie 1909 - decedată pe 20 martie 2004) a făcut studii de drept la Universitatea din Leyden, precum și studii de literatură și filosofie, obținând titlul de doctor în litere și filosofie. În ianuarie 1937, s-a căsătorit cu prințul Bernhard von Lippe-Bleserfeld, având împreună patru fiice.

La începutul deceniului al patrulea al secolului al XX-lea s-a angajat activ în soluționarea problemelor sociale ale țării. În mai 1940, când trupele germane au atacat Olanda, a fost nevoită să plece, împreună cu familia, în Anglia, apoi în Canada. În 1944, când partea sudică a Olandei a fost eliberată, s-a întors în țară.

Pe 6 septembrie 1948, în urma renunțării la

tron a mamei sale, regina Wilhelmina, din motive de sănătate, a avut loc ceremonia încoronării noii regine, Juliana.

Unul dintre primele sale acte politice majore l-a constituit semnarea, în decembrie 1949, a instrumentelor de transferare a suveranității către Indonezia. În decembrie 1954, a ratificat Statutul Regatului Olandei, care acorda Surinamului și Antilelor Olandeze deplina responsabilitate pentru problemele lor interne.

Prima fiică a reginei Juliana și a prințului Bernhard von Lippe-Bleserfeld, prințesa Beatrix, a fost desemnată oficial moștenitoarea tronului la 31 ianuarie 1956, dată la care a împlinit 18 ani. Pe 30 aprilie 1980, regina Juliana, după 32 de ani pe tron, a abdicat în favoarea prințesei Beatrix, care a fost instalată oficial drept suverană a Olandei. ●



12 SEPTEMBRIE 2019

Loto 6/49

8 10 30 26 42 6

categ.	Nr. câștiguri	Val. câștig	Report
I (6/6)	REPORT	238.816,80	6.369.413,68
II (5/6)	4	19.901,40	-
III (4/6)	331	240,50	-
IV (3/6)	5.691	30,00	-

Fond total de castiguri: 6.699.354,88

noroc 0303908

Loto 5/40

31 5 38 24 34 13

categ.	Nr. câștiguri	Val. câștig	Report
I (5/6*)	REPORT	40.019,40	263.388,60
II (5/6)	REPORT	20.009,70	131.694,30
III (4/6)	54	370,55	-

Fond total de castiguri: 415.092,60

super noroc 325027

joker

44 1 35 17 43 20

categ.	Nr. câștiguri	Val. câștig	Report
I (5/5+J)	REPORT	164.696,17	15.673.188,81
II (5/5)	REPORT	35.609,98	199.131,12
III (4/5+J)	5	7.121,99	-
IV (4/5)	23	774,13	-
V (3/5+J)	74	300,76	-
VI (3/5)	1.126	51,39	-
VII (2/5+J)	643	41,53	-
VIII (1/5+J)	2.829	29,89	-

Fond total de castiguri: 16.117.138,55

plus noroc 184312

SURSA: LOTERIA ROMÂNĂ

remember

Mihai Fotino (1930-2014)

VIRGIL GURUIANU
redactie@viata-libera.ro

Actorul de teatru și film Mihai Fotino s-a născut la București, pe 14 septembrie 1930. A fost îndrumat în arta actoriei de tatăl său, actorul Mișu Fotino. A frecventat un an Conservatorul din București, întorcându-se, apoi, la Brașov, unde era colaborator la teatrul din localitate. După șapte ani petrecuți la Bra-

șov, s-a prezentat la un concurs la Teatrul Național din București. Din 1956, a jucat pe scena acestui teatru, desfășurând o apreciată carieră, în special, în roluri din registrul comic. A devenit rapid una dintre cele mai populare figuri din gama actorilor de film și televiziune, iar prin cuplul pe care-l făcea cu Ileana-Stana Ionescu a fost o prezență inconfundabilă atât în divertismentul de televizi-



ne, cât și în teatrul de revistă. Din filmografia sa [a debutat în 1955, în filmul „Directorul nostru”], amintim: „Politică și... delicatose”, „Titanic-vals”, „Balul de sâmbătă seara”, „Tufă de Veneția”, „Chirița în Iași”, „Sexy Harem Ada-Kaleh”.

În 2006, a primit Premiul pentru întreaga activitate, la Gala UNITER.

A încetat din viață pe 13 ianuarie 2014. ●

DEZLEGAREA JOCURILOR APĂRUTE ÎN SUPLIMENTUL „WEEKEND MAGAZIN“:

SUDOKU

2	3	6	4	7	9	1	5	8
7	8	1	3	6	5	2	4	9
9	4	5	1	2	8	3	7	6
3	2	9	5	1	7	8	6	4
6	5	4	9	8	3	7	1	2
8	1	7	6	4	2	5	9	3
5	7	8	2	9	6	4	3	1
4	6	3	8	5	1	9	2	7
1	9	2	7	3	4	6	8	5

● **EXERCITIIL DE ÎNCRUCIȘARE:** MECANICAL, ELASTIC, UA, RID, RS, ORI, ECARIȘAJ, C, CO, AB, SAL, OPUSURI, IE, ATLETISM, T, PE, TINTIRI, TRA, V, ATAC, E, STAR, ARI.

● **FEL DE FEL:** GRAVITATIE, ROBI, UGUIT, ATACABIL, A, ZI, OCULIST, I, INELE, AE, OMAT, A, AL, SEDINTOMAN, OCA, AURARI, E, TIRANIC, STRIVI, TUL.

● **ARITMOGRIF:** INTERLOCUTORI.

● **FUGA VOCALELOR:** N, C, V, A, PAR, S, NECORESPUNZATOR, RIDICOLI, INORA, POTOLITA, SMINȚI, DIS, NINGAU, IA, MIT, ZI, AORTIC, C, TOBA, ARTE, NAVA, MORARITE, TAC, IR, RINITA, CATARAT.

● **ÎNCRUCIȘARE:** GERCUMPLIT, AN, TREIANI, NES, MIT, SP, DAUNE, EMUL, ADI, DS, ILA, SATIETATI, C, ASTA, INA, UB, CUTITAR, NOUASUTE, I, SALT, TALAN.

● **FOTBAL ÎN CAREU:** STRANIERI, TUICA, CART,RSM, SCHIOR, II, STEI, DE, PERIE, PA, N, TRUC, SATE, E, TARAMURI, AMANARE, AD, SO, AMANT, E, EST, ACTORI.

● **RECONSTITUIRE:** ȘTIINȚA MULTĂ ESTE NEBUNIE DACĂ N-O CĂLĂUZEȘTE BUNUL SIMȚ.

SUDOKU

1	8	7	6	9	4	2	5	3
6	5	2	1	3	8	4	9	7
3	9	4	7	5	2	1	8	6
9	7	3	4	6	1	8	2	5
4	6	8	3	2	5	7	1	9
5	2	1	9	8	7	3	6	4
2	3	5	8	4	6	9	7	1
7	4	6	2	1	9	5	3	8
8	1	9	5	7	3	6	4	2

● **ACTOR ROMÂN:** C, T, I, P, M, C, A, FLORINCALINESCU, ERATA, SERA, TEN, OPIS, LU, OTITA, I, TE, ATRAS, VARAT, NO, AMANT, PAT, RA, MITA, AERE, ASI, CATARE, UITA, UDA, NATALE, TEMERAR.

rețeta zilei Steak de vită cu muștar și rozmarin

INGREDIENTE. 2 bucăți steak de vită, piper, fulgi de chili, unt; marinată: 1 lingură muștar, 1 lingură sos de soia, 1 lingură ulei, 1 lingură suc de lămâie, 1 cățel de usturoi strivit, 1 fir rozmarin.

PREPARARE. se amestecă ingredientele pentru marinată și se masează steacurile cu ea. Se

lasă la frigider 4 ore. Se scot steacurile, se scurge excesul de marinată și se lasă la temperatura camerei (15-20 de minute). Se presară cu piper și fulgi de chili. Se încinge o tigaie grill în care se frig steacurile. Se așază pe o farfurie, se presară cu frunzulițe de rozmarin și se pune un cubuleț de unt deasupra fiecărei bucăți. ● **R.C.**

www.viata-libera.ro Viața caleidoscop

MAGAZIN



tv
mania

Ce tradiții acceptă Delia la o nuntă

FLORIN RĂVDAN
florin.ravdan@viata-libera.ro

» Un număr de stand-up în care concurentul, de origine africană, vorbește despre tradițiile de nuntă și botez din țara noastră va stârni adevărate discuții în culisele iUmor.

„Am nășit și am botezat, dar la fiecare scufundare a copilului, tresar, mi-e frică!”, în vreme ce Mihai Bendeac va povesti și el, inspirat de momentul despre nunțile la țară: „Nu cred că am fost vreodată la o nuntă la țară. Însă aș fi perfect de acord cu toate obiceiurile și toate tradițiile, dacă mi s-ar da în scris că și în caz de divorț e la fel! Nu, nene! Divorțezi? Atunci du-te până la cea mai apropiată femeie bătrână din zonă, toarnă cu găleata apa înapoi în fântână, fă-ți rușinea!”, a declarat amuzată Delia.

» iUmor revine, iar jurații au iar chef de distracție. Probabil pe Delia o să o vedem iar mâncând întruna, pe Bendeac sărutând vreo concurentă sau cinci, iar pe Cheloo înjurând ca la ușa cortului. Că la alte televiziuni nu i-ar permite nimeni! Dar o să fie și distracție. ●



SUVERANA
CU DOCTORAT
ÎN LITERE

ISTORIE. Regina Juliana a Olandei, care a domnit între 6 septembrie 1948 și 30 aprilie 1980, avea studii de drept, literatură și filosofie, obținând și doctoratul în litere. » pag. 15



CER SENIN,
LA SFÂRȘIT
DE SĂPTĂMÂNĂ

METEO. Acest sfârșit de săptămână va fi în mare parte senin. Temperatura va atinge o maximă de 29 grade Celsius, iar minima se va situa în jurul valorii de 11 grade Celsius. » pag. 13

COTIDIAN INDEPENDENT / GALAȚI, ROMÂNIA / ANUL XXX, NR. 9114 / 16 PAGINI, 2 LEI

www.viata-libera.ro Viata pe scurt

160 BERSERVATI

SUPRAIMPOZITARE FĂRĂ EFECT ● **NEPĂSARE**

O clădire a Poștei, lăsată în paragină

ELENA GOVAERT
elena.govaert@viata-libera.ro

Geamuri sparte, pereți distruși și multe gunoaie. Pe scurt, aceasta este situația actuală a clădirii care servea ca sediu al Poștei, aflată pe strada Lebedei, lângă Bingo, vizavi de Liceul Auto.

Degradarea ei treptată a transformat-o într-o ruină, de care profită oamenii străzii. La momentul sosirii noastre, câteva articole vestimentare și un pat improvizat făceau dovada că acolo trăiește cineva. Oamenii străzii dorm,



foto: Irina Kait

noapte de noapte, sub tavanul ars și scorjit de fum, în încăperea în care nu demult a avut loc o crimă. Anul trecut, în incinta clădirii, a



fost găsit trupul unui bărbat incendiat și înjunghiat. Urmele odioasei crime sunt încrustate încă în pereții clădirii abandonate.

Un imobil aflat într-o stare dezastruoasă, pe care, din câte se pare, proprietarul, Compania Națională Poșta Română SA, cu sediul în București, vrea să-l închirieze. Până atunci, însă, a lăsat să se distrugă și mai mult, în voia sorții și a oamenilor străzii. Nici decizia Primăriei de a supraimpozita clădirea, cu 500 la sută, nu a determinat compania să remedieze situația. Fostul oficiu poștal, cu un punctaj procentual al degradărilor de 78,5 la sută, este supraimpozitat de la 1 ianuarie 2019, conform HCL 557/25.10.2018. ●

100 de lei
pentru învățacei

Viata libera

TALON DE CONCURS

1 Nume

2 Unitatea de învățământ

3 Clasa/Anul

4 Telefon

CARNET DE NOTE VIAȚA LIBERĂ

1 Ce notă îi dai ziarului tău astăzi?
săptămâna 9 - 14 septembrie 2019

1 2 3 4 5
6 7 8 9 10

Temă pentru acasă: completează, decupează și trimite într-un singur plic, pe adresa redacției (str. Domnească nr.63) sau vino și depune personal, 6 carnete de note "Viata liberă", publicate de luni până sâmbătă inclusiv. Tragera la sorți pentru desemnarea premiantului săptămânii va avea loc în holul redacției, în fiecare vineri, ora 13:00, după extragerile concursului "Bani grei cu Viata liberă".

34

Bani GREI cu
300 lei
pe săptămână!

Viata libera

34 sâmbătă

TALON DE CONCURS

1 Nume

2 Adresa

3 Telefon

4 B.I./C.I.

Premiile se revendică până la data următoarei extrageri.

Talon valabil pe perioada 9 - 14 septembrie 2019

caricatura zilei

Baciu la (n)oi



Abonează-te!
cu doar **33** de lei/lună!

Viata libera

Abonamentele se pot face la chioșcurile „Viata liberă”, până pe data de 28 a fiecărei luni, sau la factorii poștali.

Economisești

225 lei/an!
Un ziar total.